



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МОШКОВСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ
двадцать первой сессии**

от 18 октября 2022 года

№189

**О состоянии физической культуры и спорта в Мошковском районе,
перспективы развития**

Заслушав информацию администрации Мошковского района Новосибирской области о состоянии физической культуры и спорта в Мошковском районе, перспективы развития, руководствуясь Уставом Мошковского муниципального района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области

РЕШИЛ:

Информацию о состоянии физической культуры и спорта в Мошковском районе, перспективы развития, принять к сведению.

Председатель Совета
депутатов Мошковского района
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение
к решению двадцать первой сессии
Совета депутатов Мошковского района
Новосибирской области
от 18 октября 2022 года № 189

**ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии физической культуры и спорта в Мошковском районе,
перспективы развития**

На сегодняшний день в Муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования Мошковского района «Мошковская детско-юношеская спортивная школа» общее количество сотрудников составляет 71 человек, из них:

50 работников по основному месту работы
21 по совместительству.

Из общего количества сотрудников педагогически работников:

30 – основных,
16 –совместителей.

Из основных педагогических работников имеют квалификационные категории:

Высшая категория -12 человек,
1 категория – 4 человека,
Соответствие занимаемой должности -5 человек,
Без категории (имеющие стаж работы менее 3-х лет) -9 человек.

Из педагогических работников, работающих по совместительству имеют квалификационные категории:

Высшая категория – 4 человека,
1 категория – 8 человек,
Без категории - 4 человека.

На сегодняшний день сформировано 94 учебно-тренировочные группы в которых занимаются 1212 человек.

Все тренеры-преподаватели учреждения работают на базах образовательных школ района и на спортивных объектах МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ». Материальную базу ДЮСШ сегодня составляют лыжная база, стрелковый тир, стадион п. Обской, спортивный игровой зал и зал единоборств по ул. Гагарина,3., спортивный комплекс «Луч». В аренде ДЮСШ находится зал бокса в р.п. Станционно-Ояшинский, зал единоборств в п. Октябрьский и жилом районе Светлый.

По распоряжению администрации Мошковского района №220-р от 22.06.2021 г. здание бассейна «Кристалл» закреплено и передано в оперативное управление МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ». Бассейн оснащен новым оборудованием, где проходят не только учебно-тренировочные занятия, но и уроки физической культуры. В вечернее время предоставляются услуги населению для обучения и

занятий плаванием. Для оздоровления населения открыта соляная пещера (гала камера), которая соответствует современным требованиям. Все спортивные объекты, находящиеся на территории района, используются в полном объеме.

На базе ДЮСШ функционирует центр сдачи нормативов ГТО.

Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Начиная с 2019 года Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» вошел в состав Федерального проекта «Спорт – норма жизни!», который, в свою очередь, является частью Нацпроекта «Демография» на период 2019-2030 гг.

Новосибирская область и наш район продолжает участвовать в региональном проекте Новосибирской области «Спорт – норма жизни», национальный проект по направлению «Демография» НСО – «Старшее поколение» целью которого является привлечение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Одним из основных показателей развития ФК и С считается процентный показатель занимающихся ФК и С от общей численности населения включая лиц с ОВЗ и инвалидов способных заниматься физической культурой и спортом. По данным статистической отчетности 1 – ФК в 2021 году численность занимающихся в Мошковском районе составила 14954 чел., (от 3-79 лет) что составило 36% от общей численности населения района (40995 чел.) из них - **1212** обучающиеся образовательных учреждений занимающихся в спортивной школе, **252** человека - 18 лет и старше, более **900** человек старшего поколения систематически занимаются ФК и С, возрастная категория которых составляет 55 лет женщины, мужчины 60 лет и старше включая лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Только за первое полугодие 2022г. наши спортсмены (включая школьников) приняли участие в более 120 соревнованиях различного уровня.

Для привлечения населения к занятиям ФК и С значимую роль играет ВФСК ГТО, что дает возможность проявить свой характер, показать свою физическую подготовку, сделать свой выбор для занятий ФК и С по избранному виду спорта.

За первое полугодие 2022г. приступило к сдаче нормативов ГТО **1088** чел. из них **549** чел. **выполнили нормативы в своих возрастных категориях, вручены -76** золотых знаков, **329** – серебряных, **144** бронзовых.

Продолжается работа по оказанию содействия и развития адаптивной физической культуры и спорта на территории Мошковского района. 743 человек способны заниматься физической культурой, 371 из них возрастная категория до 18 лет которые способны заниматься ФК и С. Большой интерес проявляют к таким видам спорта как: баскетбол, бочча, легкая атлетика, лыжные гонки, пауэрлифтинг, плавание, снегоступинг, настольный теннис. Люди с ограниченными возможностями здоровья показали себя активными спортсменами, став победителями и призерами в областных соревнованиях по различным видам спорта.

За период 2021 года присвоено 181 массовый спортивный разряд, присвоен 1 спортивный разряд по лыжным гонкам, 2 кандидата в мастера спорта по кудо, 1 Мастер спорта России.

За первое полугодие 2022 года присвоено **157 массовых разрядов** по видам спорта, **1 спортивный разряд** по лыжным гонкам, 6 КМС по кудо, 2 человека выполнили норматив МС России по КУДО.

Сегодня в ДЮСШ культивируются 10 видов спорта: баскетбол, волейбол, футбол, бокс, лыжные гонки, восточные единоборства, пауэрлифтинг, настольный теннис, пулевая стрельба, плавание. В соответствии с Уставом школы проводятся занятия со старшим населением, людьми с ограниченными возможностями здоровья. В спортивных мероприятиях принимают участие и дошкольные учреждения района. Немало сил и терпения спортсмены нашего района вложили в копилку спортивных достижений по различным видам спорта.

На территории нашего района прошли XXI Открытые областные соревнования по каратэ на призы Администрации Мошковского района, 120 участников из шести клубов города Новосибирска и Новосибирской области. В г. Кемерове прошел межрегиональный фестиваль по киокушин «Сибирский характер» в котором приняли участие более 500 спортсменов. Мошковский район представляли воспитанники отделения восточных единоборств ДЮСШ.

В г. Москве, наши спортсмены проявили Сибирский характер на Всероссийском фестивале по киокушин. Сергей Чистозонов стал серебряным призером, а Светлана Терехова уверенно взошла на первую ступень пьедестала. Светлана единственная чемпионка в составе сборной НСО. По итогам соревнований Сергей и Светлана вошли в состав сборной России по киокушин.

Одним из значимых спортивных мероприятий района стали уже традиционные открытые областные соревнования по боксу памяти Н.Е. Аксененко, при содействии Депутата Государственной Думы Российской Федерации Аксененко А.С. Более 140 спортсменов из спортивных клубов г. Новосибирска, Искитима, Коченево, Тогучина, Сузуна и Пашино ежегодно принимают участие в этих соревнованиях.

В г. Омске, прошел самый крупный в Сибири ежегодный турнир Первенство и Чемпионат СФО по кудо. В нем приняли участие более 300 спортсменов из Иркутской, Томской, Кемеровской, Новосибирской, Омской областей, Алтайского и Красноярского краев. Уже третий год наша сборная становится сильнейшей на чемпионате СФО. По итогам данных соревнований 12 спортсменов из Мошковского района завоевали путевку на Первенство России который пройдет в г. Москве.

В г. Москве состоялось Первенство России по КУДО. Около 400 сильнейших бойцов из 8 федеральных округов и 49 регионов приняли участие. В состав нашей команды входили чемпионы СФО прошедшие дополнительный отбор на данные соревнования. Злата Романюк и Максим Хлябин стали бронзовыми призерами в своей категории, что позволило им войти в юношескую сборную России.

В СК «Динамо» прошел Открытый Национальный Кубок по пауэрлифтингу «Легион -2021». Более 200 спортсменов из г. Новосибирска, Новосибирской области, г. Читы и Барнаула стали участниками. Мошковский район представлял Дмитрий Безбородов. В своей весовой категории Дмитрий стал победителем и

выполнил норматив КМС. На Открытом Чемпионате НСО по силовым видам спорта – (пауэрлифтинг) двое воспитанников ДЮСШ стали чемпионами в абсолютном зачете.

В г. Томске проходил финал СФО среди команд общеобразовательных школ в рамках Общероссийского проекта «Мини - футбол в школу». В финальных поединках приняли участие команды из Иркутской, Кемеровской, Омской, Томской областей, Алтайского Красноярского края и республики Хакасия. Новосибирскую область представляли две команды из Ст. Ояшинской СОШ – команда девушек и команда юношей 2006 г.р. Девушки стали победительницами этого проекта, а юноши удостоились серебряной награды.

Помимо СФО команда девушек «Юность» в очередной раз стали Чемпионками Новосибирской области по футболу «Кожаный мяч-2022» среди девушек.

Воспитанники отделения баскетбола ДЮСШ стали призерами зонального этапа областного чемпионата «Локобаскет» по баскетболу среди девушек. Команда заняла 2 призовое место.

На чемпионате и первенстве Новосибирской области по стритболу среди девушек команда нашего района заняла 3 почетное место.

На Областных соревнованиях по баскетболу среди воспитанников детско-юношеских спортивных школ Новосибирской области, команда Мошковского района заняла 2 место. В состав команды вошли ребята из Белоярской, Ташаринской и Сокурской школ.

Городошный спорт в нашем районе развивается более 30 лет. Наши городошники являются не только призерами, но и чемпионами НСО. Своими достойными результатами смогли заинтересовать молодое поколение. Так в г. Искитиме прошло Первенство НСО по городошному спорту среди детей. Наши спортсмены завоевали бронзовую и серебряную награды и один воспитанник выполнил норматив 2- го юношеского разряда.

Среди зимних видов спорта хотелось бы отметить команду хоккеистов нашего района. Зимний сезон нашим хоккеистам принес свои результаты: на протяжении всего зимнего сезона команда стала участником Регулярного Чемпионата города Новосибирска по хоккею с шайбой. В состав команды вошли представители Новомошковского, Сокурского с/ советов, р.п.Мошково и р.п. Станционно-Ояшинский. По итогам всего Чемпионата наши ребята стали обладателями бронзовых медалей. Закончив зимний сезон, ребята уже стали победителями Летнего Кубка, который проходил в г. Новосибирске.

На территории Мошковского района проводятся Спартакиады школьников, зимние и летние Спартакиады пенсионеров, спартакиады среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, зимние и летние спартакиады муниципальных образований Мошковского района.

Наш район принимал участников зонального этапа XI Летней Спартакиады пенсионеров НСО. За выход в финал боролись 7 команд НСО в 6 видах. По итогам зональных соревнований, команда Мошковского района стала **участниками финала XI Летней спартакиады пенсионеров НСО, посвященной 85- летию образования НСО и 50- летию образования НСО ветеранской организации.**

Отличный результат в личном зачете по легкой атлетике показал наш спортсмен-ветеран, став бронзовым призером XI Летней спартакиады пенсионеров НСО.

В соревнованиях по пулевой стрельбе район представляли наши опытные ветераны спорта. В упорной борьбе команда района заняла **3 общекомандное место**. В личном зачете не нашлось равных Виктору Петренко, который стал победителем. По итогам всех выступлений команда наших пенсионеров - ветеранов спорта, заняла третье почетное место.

С 30 июня по 3 июля в г. Куйбышеве состоялись финальные соревнования XXXVI Летних сельских спортивных игр Новосибирской области. Тридцать муниципальных районов и 4-х городских округов состязались за право быть сильнейшими.

Результаты нашего района по итогам соревнований XXXVI Летних сельских спортивных игр Новосибирской области:

Самбо - 8 место;

Волейбол (мужчины) – 7 место;

Волейбол (женщины) – 7 место;

Баскетбол мужчины 3х3 – 5 место;

Настольный теннис – 8 место;

Пауэрлифтинг – 1 место;

Армреслинг – 5 место;

Полиатлон – 8 место;

Мини-футбол – 6 место;

Городошный спорт – 4 место;

Биатлон – 13 место;

Соревнования спортивных семей (Семья Матросовых) – 2 место; Гиревой спорт – 9 место;

Перетягивание каната – 2 место;

Соревнования косарей – 3 место;

Соревнования дояров – 3 место;

Соревнования механизаторов – 2 место;

Команда Мошковского района по итогу всех видов заняла 6 призовое место!

Второй год работает программа развития физической культуры и спорта в Мошковском районе. Благодаря администрации района в 2021 году были выделены средства, израсходованные на оборудование соляной пещеры, в 2022 году приобретены спортивные зимние костюмы. В настоящее время разрабатывается проектная документация для газификации плавательного бассейна «Кристалл». В перспективе развития строительство стадиона в р.п. Мошково.